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Conseil d’établissement 

École secondaire Grande-Rivière  

Procès-verbal du mercredi le 14 décembre 2022 

Rencontre en présentiel 

 
Étaient présents 
 
Membres parents 
Johanne Blais (Prés.) 
Annie Charbonneau-Fortin (VP) 
Martin Hubert (CP) 
Marie-Claude Mallet (CP Subs.) 
Cheikh Thiam 
 
Membres du personnel de l’école 
Alexie Belleville-Côté (Ens.) 
Éric Labonté (Pers. de soutien) 
Victor Teumo (Ens. Subs.) 
Daniel Turcotte (Ens.) 
Léa Watchorn (Pers. Professionnel) 
 
Étaient absents :   
Mme Denise Simard-Lapointe Enseignante) 
Steven Boivin (Membre de la communauté) 
 

 
 
Membres représentant des élèves 
Lamar Fakeh 
Niels Jr Guembu-Sihomnoue 
 
Membres de la communauté 
Aucun  
 
Direction 
Serge Guitard (Dir.) 
Claudine Marquis (Secr.) 

 
1. Présences et vérification du quorum 

L’assemblée a été appelée à l’ordre par la présidente à 18h01. Elle déclare quorum, tous les membres étaient 
présents, à l’exception Mme Simard-Lapointe qui a été remplacée par M. Victor Teumo, substitut des 
enseignants.  Un membre de la communauté sera élu durant la rencontre.  M. Niels Jr Guembu-Sihomnoue 
est arrivé à 18h24. Mme Blais nous avise qu’elle devra quitter à 19h00 et que la vice-présidente Mme 
Charbonneau-Fortin continuera l’assemblée. 
 
2. Adoption de l’ordre du jour 

M. Hubert propose l’adoption de l’ordre du jour et M. Turcotte appuie la proposition. 
 
CÉ ÉSGR-2223-13     Adopté à l’unanimité 



   

 

2/6 

 

3. Adoption du procès-verbal 

Mme Mallet propose l’adoption du procès-verbal et Mme Charbonneau-Fortin appuie l’appui. 
 
CÉ ÉSGR-2223-14     Adopté à l’unanimité 

4. Suivis au procès-verbal 

Le point 7.9 du 12 octobre 2022; Voyage Vancouver; M. Guitard a vérifié l’encadrement du voyage 
avec le CSSPO et M. Étienne Bertrand –Gestionnaire ÉSGR.  Une preuve d’assurance annulation est 
obligatoire pour le voyage. 

Le point 7.10 du 12 octobre 2022 ; Projet ESGR – Volet 2; M. Guitard a discuté avec M. Haag concernant 
le projet abeilles et poules, le projet a été rejeté.  Il y a des contraintes concernant les allergies, les 
soins et maintenances s’y rattachant.  Le projet des arbres fruitiers sera ciblé. 

5.  Interventions 

5.1 Intervention du public 
Aucune 

5.2 Interventions des membres de la communauté 
Aucune 

5.3 Représentant CP 

M. Hubert mentionne certains faits dans les écoles. 

• Le nom voté pour la 041 (dans le plateau) est : École secondaire de la Cité 

• Événements de violence à l’École secondaire de la Nouvelle-Ère 

• Armes blanches dans nos écoles 

• Collaboration avec le service de police pour le Code blanc 

• Site Web de la FCPQ revampé 

• L’ensemble des cibles ont été atteintes dans le rapport annuel du CSSPO 

• M. Hubert sera absent le 24 janvier 2023 et Mme Mallet le remplacera. 

5.4 Représentante EHDAA 

La présidente mentionne les points qu’elle a reçus de Mme Carrière par courriel. 

• Il y a eu une formation pour les nouveaux membres 

• Discussion sur la distribution des montants et le partage 

• Discussion de l’enjeu de la main-d'œuvre incluant la stabilité des groupes, surtout 
pour ceux ayant des besoins particuliers. 

6.  Propositions 

6.1 Candidature – Membre de la communauté 

Mme Blais a reçu une mise en candidature pour le poste de membre de la communauté, celle 
de M. Steven Boivin conseiller municipal d’Aylmer. Elle nous a lu sa lettre de candidature. 

M. Victor Teumo propose l’approbation de M. Boivin comme membre de la communauté et 
M. Thiam appuie la proposition. 

CÉ ÉSGR-2223-15     Approuvé à l’unanimité 
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6.2 Votes électroniques 

6.2.1. Cheerleading - Compétition à Vancouver 

Mme Mallet propose l’approbation du Cheerleading pour aller à la compétition à 
Vancouver et Mme Charbonneau-Fortin appuie cette dernière.  

CÉ ÉSGR-2223-16     Approuvé à l’unanimité  

6.2.2 Cheerleading - Levée de fonds 

Mme Watchorn propose l’approbation de la levée de fonds du Cheerleading et M. 
Hubert appuie la proposition.    

CÉ ÉSGR-2223-17         (Pour : 10  Contre : 0  Abstention : 2) Approuvé à la majorité 

6.3 Rapport annuel 2021-2022 

Mme Blais explique que ce fût une « Année hybride » soit en présentiel, virtuel, présentiel.  
Nous avons eu une année grâce à la participation de tous les membres. 

Mme Charbonneau-Fortin propose l’adoption du rapport annuel 2021-2022 et M. Thiam 
appuie la proposition. 

CÉ ÉSGR-2223-18     Adopté à l’unanimité 

6.4 Plan d’action pour un climat positif, bienveillant, et sécuritaire 

M. Guitard discute du plan d’action fait par Mme Mélanie Pariseau et Mme Noémie Gauvreau.  
Il y a 3 objectifs pour l’année et on va par la suite, mesurer les objectifs. Les objectifs sont : 
Augmenter les interventions des membres du personnel auprès des élèves en lien avec le code 
de vie de l’école; augmenter le pourcentage de dénominations des élèves victimes ou 
témoins(dénonciateurs) de situation de violence ou d’intimidation, et ce, auprès des membres 
du personnel et sensibiliser le personnel au racisme et à la discrimination ethnoculturelle. 

Ce plan doit être approuvé ce soir avant de le faire parvenir aux parents. 

Lamar Fakeh suggère d’avoir un élève qui pourrait venir parler de raciste – un conférencier. 

Le plan d’action pour un climat positif, bienveillant et sécuritaire est proposé pour 
approbation par Mme Watchorn et appuyé par M. Hubert. 

CÉ ÉSGR-2223-19     Approuvé à l’unanimité 

6.5  Activités et sorties éducatives 2022-2023 

M. Guitard décrit les activités et sorties. Le point du transport sera étudié. On attend la levée 
de fonds de Mme Simard-Lapointe.   

Mme Alexie Belleville-Côté propose les activités et sorties éducatives 2022-2023 et M. 
Turcotte appuie la proposition. 

CÉ ÉSGR-2223-20     Approuvé à l’unanimité 
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6.6 Grille-matières 2023-2024 

M. Guitard explique que c’est Statu Quo, sauf les classes Sommet dont les périodes seront 
changées. 

Le titre santé physique a été changé avec l’ajout biologie dans le choix. 

Mme Léa Watchorn propose la grille-matières 2023-2024 tel que présentée et M. Hubert 
appuie la proposition. 

CÉ ÉSGR-2223-21     Approuvé à l’unanimité 

6.7 Projet Amélioration de cours d’école du ministère de l’Éducation 

M. Guitard explique que le ministère offre un montant de 100 000$.  ÉSGR va proposer un 
terrain de hockey (+ 50’x125’) avec toiture et un aménagement de grosses roches pour les 
estrades. Ce sera un plateau de plus pour les cours d’éducation physique, et ce, 4 saisons.  Les 
soumissions sont en cours et la réponse peut être dans 1 an et plus.  La date limite pour 
appliquer est le 19 décembre 2022. 

M. Turcotte propose d’approuver le projet d’amélioration de cours d’école du ministère de 
l’Éducation et M. Hubert appuie la proposition. 

CÉ ÉSGR-2223-22     Approuvé à l’unanimité 

6.8 Tarification pour la location de locaux 

M. Guitard explique que notre partenaire principal est la ville de Gatineau ainsi que les 
Cyclones donc ils ont beaucoup de plages horaires de comblées pour la location des locaux.  Si 
la ville de Gatineau loue le samedi des locaux, on doit ajouter un gardien et la ville de Gatineau 
devra assumer les coûts du gardien. 

M. Thiam propose d’approuver la tarification pour la location des locaux et Mme Mallet 
appuie la proposition. 

CÉ ÉSGR-2223-23     Approuvé à l’unanimité 

 
7.  Consultations: Aucune 
 
8.  Informations 

8.1  Correspondances: Aucune 

8.2. Déclaration d’intérêts au CSSPO : Mme Blais remercie les membres, elle les a toutes reçues. 

8.3 Attestation de formation obligatoire – Membres d’un CÉ: Nous les avons toutes reçues. 

8.4 Consultation auprès des élèves - Planification 

M. Guitard explique que les classes pour cellulaire ne débordent pas mais si cela devient le 
cas, ils ajouteront des classes automatiquement. Et il y aura explication aux conseils étudiants 
des procédures à suivre. 
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8.5 Allocations du MEES protégées 

M. Guitard nous explique les montants des allocations pour; 

• Aide alimentaire : diner dépannage aux élèves (midi) 

• Entraides éducatives : nouvelles allocations 

• Ressources humaines : Aide académique, essayer d’avoir un bien être quelconque 
(conférence) pour les élèves et employées. Achat de matériel, payer pour du 
personnel supplémentaire (technicien loisir-enseignants) pour du temps éducatif. 

• Achat de bottes de travail – transport-enseignants pour les formations-stages pour le 
PP3 et PP4. 

• Ajouts Techniciens(nes) en Éducation Spécialisée (TES), Préposés(es) aux Élèves 
Handicapés(es) (PEH), Animateur, enseignants francisation, orthopédagogue. 

• Acquisition littéraire ; bibliothèque 

8.6 Rapport annuel CSSPO 2021-2024 

Mme Blais mentionne que tous ont reçu le document avant la rencontre et demande s’il y a 
des questions.  Aucune intervention. 

9.  Mots 

9.1 Présidence 

(Fait au début - 19h00) Mme Blais remercie les membres pour leur implication et souhaite 
ses vœux pour le temps de fêtes et elle quitte à 19h03.  En tant que Vice-présidente, Mme 
Charbonneau-Fortin la remplace. 

9.2 Direction 

M. Guitard nous explique sa rencontre au Forum des jeunes avec les représentants et autres 
écoles qui a eu lieu le midi 14 décembre à l’agora de ÉSGR. Il y a eu un bon taux de participation 
( + 40% ) au sondage du CSSPO pour le projet particulier des écoles (parents et élèves).  Vers 
la fin janvier 2023, nous devrions recevoir des réponses du sondage. 

M. Guitard explique que la sécurité c’est primordial.  Il y aura une communication aux parents 
concernant la sécurité le matin sur le terrain de l’école pour le voyagement en auto des élèves 
par leur parent.  La police sera impliquée pour le respect des règlements. 

Il y a eu l’ajout d’un gardien de sécurité.  Nous en sommes à 4 agents temps plein donc il y a 
une stabilité à ÉSGR.  Il y a 3 gardiens de jour et 1 qui chevauche du midi au soir pour les 
activités après l’école. 

  
9.3 Représentants des élèves 

Lamar Fakeh explique sa rencontre au forum des jeunes. 

Niels Jr Guembu-Sihomnoue explique ce qui le touche c’est d’avoir un plan du midi - 
conférencier pour discuter entre élèves de certains points (discrimination-racisme etc.…). 
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9.4 Membres parents 

M. Hubert remercie les élèves de leur présence. Mme Mallet souhaite de joyeuses fêtes. 
 
9.5 Membres du personnel 

Alexie Belleville-Côté explique son projet de cadeaux des élèves à leurs parents.  Son projet 
touche 4 champs d’enseignement donc les élèves s’impliquent aussi au niveau du local 
Créatic.  

10.  Varia 

Aucun 

11.  Levée de l’assemblée (19h42) 

M. Thiam propose d’adopter la levée de l’assemblée et Mme Watchorn appuie la proposition.  

CÉ ÉSGR-2223-24     Adopté à l’unanimité 

12.  Prochaine rencontre : Mercredi le 22 février 2023 à 18h00 – Local 140 
 
 
 
 
 
 

  
 

Johanne Blais 

Présidente 

Serge Guitard 

Directeur 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
CÉ ÉSGR-2223-26 (22 février 2023)     Adopté à l’unanimité 

 


